



听

建昌古城

这边锣鼓刚息 那方古琴又响

文/图 本报记者 杨晓虹

8月6日早上9时许,中国·西昌第二届古城文化节在大通门社区文化广场拉开序幕。现场锣鼓喧嚣,人头攒动,好一派热闹非凡的景象。

本届古城文化节,旨在进一步发掘古城文化,打造建昌古城的文化旅游品牌,把古城打造为宣传西昌特色旅游的亮点和窗口,成为西昌新的经济增长点,助推西昌旅游业提档升级。

该活动将从6日持续到8日,在连续3天的时间内,用丰富多彩的民俗活动还原节日传统,展示民俗文化的独特魅力。

亮点一:广东舞狮队为文化节助兴

当天的开幕式,在阵阵威风的锣鼓声中,节日气氛愈发浓郁。

“蒹葭苍苍,白露为霜。广袖飘飘,今在何方……我愿重回汉唐,再奏角徵宫商。着我汉家衣裳,兴我礼仪之邦。”开幕式上,在慷慨激昂的歌声中,身着汉服的演员们缓缓上场。他们英姿焕发,羽扇纶巾,谈笑间,一切似浮云幻影。

前来观礼的游客李女士表示:“在这时光沉淀的古城门下,能见着这一幕,我真的很感动。我们华夏文化,源远流长,西昌用这样一种别样的方式,将它们延续下来,着实令人称道。”

随后,在欢乐的锣鼓声中,本届文化节呼声最高的节目之一——舞狮,登上了舞台。

看着活灵活现的彩狮,时而登高,时而远眺,观众们热情一次比一次高,掌声也从未间断过。

“这次舞狮呀,主办方说专门请了广东佛山市的南海黄飞鸿中联电缆武术龙狮协会前来表演,特别精彩!”市民陈林情不自禁竖了个大拇指,“真的很好看!各种高难度动作,让人一饱眼福!”

此次负责带队的世界级舞狮教练员、裁判员、黄飞鸿第六代传人、南海黄飞鸿武术龙狮协会总教练叶仲铭告诉记者,“这是我第一次带队来西昌,其实在此之前,我个人已经来过西昌两次了,不过那都是来玩的。这次来西昌,给我的印象还是天气好,环境好,人也好,反正什么都好!你看今天的演出,所有观众都很热情,而且友善,特别有秩序。西昌是一个特别让人向往生活的地方,我也不例外。”

亮点二:既有视觉、听觉享受,又有舌尖美味

这边锣鼓刚息,那方古琴又响。邛都洞经古乐团的成员们开始为大家演奏洞经音乐了。“嘈嘈切切”的阮、悠扬的笛声、娓娓道来的古筝,以及古琴、大锣、笙等多种乐器合奏出的美妙音乐时而飘逸,时而庄严浑厚,时而古朴典雅,时而柔美抒情。

为了让游客们在古城文化节期间,既有视觉、听觉享受,又有舌尖美味,南街上插上了复古装饰的特色商户们,纷纷铆足了劲招揽顾客。久负盛名的许锅魁、馓子油茶、荷叶冰粉等传统美食,让游客们吃出了正宗的古城味道。

此次文化节将持续至8日晚结束,每日文旅活动从早上9点开始,至晚上9点半结束。还没有来得及去参加的朋友们,快快换上亲朋好友,去感受浓郁的古城氛围吧!



歌迷热情,乐队表演投入。

瞧

只为赴一场音乐盛宴 诗歌小镇夜未眠

生活不止眼前的苟且,还有远方草地上的音乐篇章。每年火把节,也是“好声音”扎堆的日子。6日晚,西昌市大箐乡白庙村诗歌小镇广场人潮涌动,尖叫声、掌声不断。这注定是一个不眠之夜,镁光灯下绚烂的舞台,光影之中歌者的身影、热情高涨的游客市民,都汇聚在这个夜晚,只因2018年西昌·大箐乡诗歌小镇第五届音乐节正在这里举行。

自2014年举办首届音乐节以来,大箐乡诗歌小镇音乐节至今已经有5个年头了,成为每年火把节市民、游客最期待的一场文化演出盛事。本次音乐节邀请到众多来自云、贵、川的优秀彝族青年乐队为大家倾情演绎。

6日晚上7:00,乐队嘉宾开始暖场。天虽然下着小雨,但是,1000余名观众却没有散场,反而跟随乐队一起狂欢一起呐喊。

晚上8:00,随着欢快的开场音乐响起,音乐节正式拉开帷幕。记者在现场看到,台下观众热情很高,里三层外三层到处都是人。来自云、贵、川的牟色乐队、一朵云乐队、沙林乐队等6支彝族乐队陆续上台,将自创歌曲献给了歌迷们。

随着西昌本土乐队山褶乐队上场,台下爆发出了一浪高过一浪的尖叫声。乐手们精彩的表演,征服了现场所有观众,一首原创音乐《木克(家乡)》将音乐会气氛推向了高潮。山褶乐队用歌声唱出了对家乡的热爱,用歌声传递了对家乡人民的祝福。现场观众挥动着双手,全情投入,与乐队一起哼唱。

来自眉山的徐燕已是第三次来到西昌,这次参加大箐乡诗歌小镇音乐节,她在台下吼得声音都快哑了,“音乐节能让同样喜好音乐的歌迷聚在一起,不管流行音乐也好,民谣、摇滚也罢,音乐的魅力是互通的,都能让人沉浸其中。”

来自云南丽江的一朵云乐队主唱吉伍木杰表示:“我很喜欢诗歌小镇的现场气氛,观众很热情,我们在舞台上也很自如。”吉伍木杰更是一再强调自己对西昌的热爱,“没有理由,就是喜欢。”

文/图 本报记者 江滢



南海黄飞鸿中联电缆武术龙狮协会为古城文化节助兴。